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Svar på spørgsmål fra Lisbeth Bech-Nielsen (SF) stillet den 18. februar 2025.  

Spørgsmål nr. 55: 

”I lyset af Meta’s udmelding om stop af indholdsmoderation, udtaler ministeren på LinkedIn, 
at ministeren med glæde tager kampen op med de sociale medieplatforme, og at der er be-
hov for yderligere EU-regulering. Vil ministeren oplyse, hvordan regeringen vil håndtere 
denne kamp – også i forhold til ny regulering? 

Vil ministeren oplyse, hvordan regeringen i praksis vil følge op på tech-ekspertgruppens sene-
ste delrapportering om tech-giganternes rolle som digital infrastruktur og de syv principper?” 

Svar: 

Jeg vil gøre mit for at sikre en grundig og håndfast håndhævelse af forordningen for digitale 
tjenester overfor de sociale medieplatforme. Jeg vil holde Europa-Kommissionen til ilden og 
opfordre dem til at anvende alle nødvendige tiltag. 

Det er derudover min klare overbevisning, at den europæiske regulering af sociale medieplat-
forme ikke går langt nok. Jeg vil presse på for en stærkere regulering af sociale medieplat-
forme i EU, blandt andet i regi af den kommende Digital Fairness Act. Når Danmark overtager 
EU-formandskabet, vil jeg sætte fokus på behovet for at tæmme sociale mediers indflydelse 
og adressere udfordringer med børn og unges trivsel online, grænseoverskridende og ulovligt 
indhold, aldersverifikation samt afhængighedsskabende algoritmer.  

Jeg er helt enig i, at vi har en stor udfordring med den stigende afhængighed af tech-giganter-
nes digitale tjenester. Derfor skal vi blandt andet arbejde målrettet på at skabe bedre rammer 
for, at danske og europæiske virksomheder kan vokse sig større, så vi kan få reelle alternati-
ver til tech-giganterne og stå mere på egne ben.  

Når det er sagt, er det også klart, at Ekspertgruppen for tech-giganters syv principper har en 
overordnet og langsigtet karakter, og der er ikke lette snuptagsløsninger eller oplagte 
lavthængende frugter at høste.  

Med venlig hilsen  

Caroline Stage 
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